

Ученым, инженерам, техникам, рабочим, всему коллективу работников, участвовавших в создании, запуске и возвращении на Землю космического корабля-спутника с живыми существами

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо поздравляют ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих, весь коллектив работников, создавших мощный космический корабль и осуществивших впервые в истории полет и успешное возвращение на Землю этого корабля с живыми существами.

Для осуществления успешного полета огромного космического корабля весом в 4 тысячи 600 килограммов с живыми существами и возвращения его на Землю потребовалось решение сложнейших научных и технических проблем, обеспечивших:

- управляемый полет космического корабля и спуск его на Землю с большой точностью в заданный пункт;
- условия нормальной жизнедеятельности живых существ в космическом полете;
- надежную радио- и телевизионную связь с космическим кораблем.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ КПСС

Это выдающееся достижение является замечательным научным подвигом советских людей, триумфом нашей отечественной науки, техники и промышленности, великим вкладом в сокровищницу мировой науки и культуры, открывающим новую эру в освоении космоса. Теперь создается практическая возможность для полета человека в космическое пространство.

Дорогие товарищи! Вашими славными делами вы продемонстрировали еще раз всему миру силу и мощь научных и технических достижений страны социализма, неоспоримые преимущества социалистического строя, творческий гений великого советского народа. От всей души желаем вам новых выдающихся успехов.

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, прославляющим своим трудом нашу великую социалистическую Родину, идущую под мудрым руководством Ленинской Коммунистической партии к новым победам в строительстве коммунизма!

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СОЮЗА ССР.

Сообщение ТАСС

Программа научных исследований успешно выполнена

Подробности о „пассажирах“ космического корабля

21 августа 1960 года в Москву были доставлены животные, впервые в истории возвращавшиеся из полета в космическое пространство.

Как уже сообщалось, на втором советском космическом корабле-спутнике в полет были отправлены собаки «Стрелка» и «Белка». Кроме них, для изучения влияния радиации и условий космического полета были помещены и другие животные — сорок мышей, две крысы, насекомые, растения, зерна злаков и некоторые микробы.

В кабине корабля-спутника совершили полет 13 белых лабораторных и 15 черных мышей и две белых крысы. В катапультированном контейнере, помимо «Белки» и «Стрелки», находились шесть белых и шесть черных мышей, насекомые — дрозофилы в 15 колбах, растение — традесканция в 2-х колбах, растение — хлорелла в 8 ампулах в жидкой питательной среде в виде суспензии и в 4 ампулах на косом агаре, грибковые культуры — актиномицеты — 14 ампул, семена кукурузы, пшеницы разных сортов, гороха, лука и пигеллы (чернавки).

Кроме того, в контейнере были помещены небольшие участки кожи человека и крошки в 2-х ампулах, раковые клетки Хелла в 6-ти ампулах, микробы: кишечная палочка «КК-12» в 11-ти ампулах, кишечная палочка «В» в 6-ти ампулах, кишечная палочка типа «Аэрогенес» в 4-х ампулах, палочка масляно-кислого брожения в 2-х ампулах, стафилококки в 2-х ампулах, дезоксинуклеиновая кислота в 6-ти ампулах, бактериофаг

«Т-2» в 3-х ампулах, бактериофаг 13-21 в 3-х ампулах.

Для проведения научных исследований на борту космического корабля была установлена аппаратура:

— для исследования легких и тяжелых ядер в первичном космическом излучении;

— для исследования рентгеновского и ультрафиолетового излучения Солнца;

— для регистрации уровней (доз) космической радиации в контейнере для животных.

На корабле были размещены блоки из толстослойных ядерных фотоэмulsionий, общим весом около 60 кг, при этом в одном из фотоэмulsionий блоков предусматривалось проявление фотоэмulsionий непосредственно на борту корабля.

Научная информация запоминалась и по команде передавалась на Землю. При этом передача на Землю запомненной информации производилась после каждого оборота корабля вокруг Земли, а также перед посадкой.

Кроме того, в процессе спуска с помощью автономной бортовой системы регистрации непрерывно фиксировались изменения физиологических данных подопытных животных.

Блоки с ядерными фотоэмulsionиями и вся аппаратура для научных исследований возвращена на Землю на борту корабля.

Установленная на корабле-спутнике телевизионная система дала много ценной информации, отнятой в виде кинофильмов. Регистрация изображений с высокой точностью синхронизировалась с записями телеметрической ин-

формации, что дает возможность сопоставить непосредственные наблюдения за животными с объективными данными об изменениях их физиологических функций, переданных на Землю с помощью телеметрической системы.

Дополнительно произведенные расчеты элементов орбиты второго советского корабля-спутника подтвердили, что его полет в течение всего времени протекал по орбите весьма близкой к расчетной.

Точный учет различных факторов, влияющих на движение и спуск космического корабля, непрерывная обработка на электронно-вычислительных машинах результатов измерений элементов его орбиты и учет ее изменений, как уже сообщалось ранее, позволили осуществить приземление корабля с большой точностью.

Во время спуска и после приземления космического корабля и катапультируемого из него контейнера специальные радиопередатчики, установленные на корабле и в контейнере, излучали радиосигналы. Это позволило непрерывно пеленговать места положения корабля и контейнера и осуществлять слежение за ними вплоть до места приземления.

Все животные и биологические объекты находятся в хорошем состоянии.

Программа научных исследований и измерений выполнена. Полученные данные в настоящее время обрабатываются и всесторонне изучаются.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 168 (7290)

Среда, 24 августа 1960 г.

Год издания 30-й

Цена 15 коп.

Мечты сбываются

☆ ☆ ☆

Во власти человека все

Радио и газеты говорят о возвращении на Землю второго космического корабля, о превосходном состоянии первых космонавтов!

Весь мир кричит: «Браво!». Чувством радости и гордости наполняются сердца советских людей.

Однако не удивляешься происшедшему — претворяется многовековая мечта людей, самая необыкновенная сказка становится явью.

Так и должно быть! Человек взялся, значит сделает. К тому же, ведь это советский человек! И для него нет ничего невозможного. Во власти и в силах человека — все!

А. ШИШКИН.

Замечательное достижение советской науки

Обычными стали беседы о текущих событиях перед сменами на печном участке завода полукоекования. И когда в субботу долетела весть об успешном запуске второго космического корабля, рабочие встретили ее с живейшим интересом. Каждый высказал свое мнение о судьбе животных-«космонавтов». А когда стало известно об их успешном приземлении, все восхищались замечательным достижением советской науки.

— Вот с нами бы соревноваться американцам в полетах в космос, — сказала одна из работниц, — а не совать свой нос в советское небо — лучше было для дела мира.

— Верно, — поддержали ее, — наши люди, — открыли дверь в космос, а для пауэрсов всегда путь один — на землю. Их тоже здорово умеют приземлять у нас.

Рабочие с нетерпением ждут новых сообщений о результатах замечательного полета.

В чудесное время мы живем!

у добрых вести быстрые крылья. И когда радио принесло сообщение об успешном запуске в космос и благополучном возвращении на Землю второго корабля-спутника и отделившимся от него капсулы с подопытными животными, на шахте «Полысаевская-3» это стало темой взволнованного и радостного разговора горняков. Многим из них почастливилось видеть, как по вечернему небосводу яркой звездочки пронесся корабль. Это было величественное зрелище! Впервые в истории человечества гением советского народа уверенно прокладывается трасса в космос, к далеким мирам, где,

быть может, обитают живые существа.

— В чудесное время мы живем, — говорит электрослесарь-монтажник Вадим Валерьевич Зелинский. — Я, как и весь советский народ, горжусь великим подвигом ученых, инженеров, техников и рабочих, создающих замечательные космические корабли. Семафор в космос открыт! И уже недалеко то время, когда по космической трассе устремятся советские космонавты на Луну, Марс и другие планеты солнечной системы.

В то время, как империалистические круги США запускают в небо самолеты с атомным грузом, спутники-шпионы, мы, советские люди, свои изобретения ставим на службу всего человечества.

Так пусть в космос уверенно устремляются крылатые разведчики далёких миров, провозвестники торжества коммунизма на нашей планете!

В. НЕКИПЕЛОВ.



В дни трудовой вахты, посвященной шахтерскому празднику, больших успехов в труде добился токарь механического цеха шахты имени 7 ноября Василий Семенович Смирнов.

Одним из первых на шахте он включился в борьбу за звание ударника коммунистического труда.

На снимке: В. С. Смирнов.

Разговор о главном

Возможно, что это собрание прошло бы, как и предыдущие, но вопрос с места о том, почему шахта не выполняет план, изменил его ход. И когда некоторые любители «закругляться» предложили подвести черту, большинство воспротивилось: хватит, назакруглялись!

На повестке дня был вопрос об итогах июльского Пленума Центрального Комитета, и обсуждение его вызвало необычайную активность коммунистов. Подобные материалы выносятся на собрания партийных организаций не для формального ознакомления с ними (ведь коммунисты прочли их в газетах), не для того, чтобы лишний раз проштудировать их. Обсуждая материалы Пленума, коммунисты, в свете общих задач страны, обсуждают дела своих рук, работу своего предприятия. На шахте имени Ем. Ярославского партийные собрания проходили обычно с меньшей активностью: докладчик параллельно с общесоюзными и общекузбасскими цифрами отмечает результаты работы, указывает недостатки, выступают два — три человека, и собрание начинает «закругляться». И, очевидно, не случайны были поэтому слова коммуниста Сенотруса: «У нас в партийной организации — тишина гладь».

В самом деле, отчего шахта так резко сорвалась? Главный инженер тов. Хвостов откровенно признался: «Раньше подготовительным работам мы не уделяли внимания, хотя вопрос о подготовке фронта и ставился на партийных собраниях (я сам делал доклад), принимались решения, но они не выполнялись». Тов. Хвостов проявил удивительное хладнокровие, произнося эти слова. Теперь-то ясно, почему шахта задыхается без подготовленного очистного фронта, который бы компенсировал отработанные мощные лавы и позволил выполнять увеличенный план.

Какие же это причины? Коммунисты говорили о плохой подготовке лав, когда все делается наспех, непродуманно. Например, штреки новой 4-й лавы на пласте Геолкомовском, говорил тов. Рябых, пройдены малым сечением. Поэтому устанавливают оборудование, да и эксплуатировать его трудно. Чтобы только пустить поскорее лаву, временно ввели врубовую машину, лишь потом подготовили комбайн.

Организация труда на шахте так плоха, что рабочие простаивают половину смены. Отдел главного инженера с трудом идет на внедрение нового. Об этом говорили коммунисты тов. Ефремов и тов. Шляев. Но главное — на шахте резко упала трудовая и производственная дисциплина.

Коммунисты справедливо критиковали работу партийного бюро. На участках партгруппы, не говоря уже о профсоюзных комитетах, почти совсем не работают, — партийное же бюро на это смотрит спокойно. «У нас

партийная группа за 2 года собиралась всего три раза, да и то по предложению начальника участка», — говорил тов. Упеник, рабочий участка транспорта.

Коммунисты, каждый в отдельности, не чувствуют себя ответственными за все, что происходит на участке. А это результат ослабления партийно-политической работы. «Ведь мы до сего дня по существу не беседовали с рабочими о Пленуме ЦК КПСС», — говорил тов. Сенотрусов.

Очевидно, партийное бюро не хотело замечать или считало такое положение нормальным. Член партийного бюро тов. Лапшаков в своем выступлении пытался оправдать такую деятельность партбюро тем, что в нем всего 8 человек, что за деятельность коллектива отвечает вся партийная организация. Безусловно, это правильно. Однако партийное бюро обязано было мобилизовать всех коммунистов на устранение недостатков. Глубже вникать в вопросы производства, направлять деятельность партийных групп.

Коммунисты потребовали от партийного бюро наладить партийно-организационную работу на шахте, активизировать работу партийных и профсоюзных групп. Особо была отмечена необходимость строгого и повседневного контроля за выполнением мероприятий по снижению себестоимости, повышению производительности труда, экономии средств. Все это должно позволить шахте в 1964 году отказаться от государственной дотации. К этому должна быть направлена вся работа шахтной партийной организации.

М. ЛОБАНОВА.



Восточно-Казахстанская область. В День строителя пущен первый агрегат Бухтарминской гидростанции.

Еще одна крупная ГЭС дала ток заводам и фабрикам, горным и металлургическим предприятиям, труженикам целинного края.

За годы Советской власти много построено гидростанций нашей стране. Воды Волги, Днепра, Дона, Камы и десятков других рек врашают гидротурбины. Но на одной из рек нашей Родины не воздвигнута плотина такой высоты, как на седом Иртыше, недалеко от впадения в него быстрой Бухтармы. Лишь плотина крупнейшей в мире Братской гидроэлектростанции будет превосходить Бухтарминскую.

В горах Алтая, там, где недавно вили свои гнезда горные орлы, родилось новое огромное море.

Наснимке: общий вид Бухтарминской ГЭС со стороны шлюза.
Фото Ф. Сальникова.

Фотохроника ТАСС.

Долг выполнен честно

Субботний день начался как обычно. Только был он на два часа короче обычного и отличался еще тем, что в этот день на дежурство в городской штаб народной дружине вышли наши дружинники.

На проспекте имени Кирова народу много. Тихо и мирно люди прогуливаются, беседуют. Но вот дружинники замечают, что подвыпивший гражданин, в изрядно засаленной одежде, предлагает прохожим «сладости» — петушков на лучинке. Подходят

к нему, спрашивают фамилию. Не говорит. А винным перегаром так и разит от него. Доставили в городской штаб.

Задержаны были в этот вечер и две подружки — Нина Черепанова, работница швейной фабрики № 10, и Зинаида Минакова, рабочая элеватора. Пришло отправить их в медвытрезвитель.

В этот вечер, как и всегда, дружинники хорошо охраняли покой горожан.

З. БЕЛОВА,
зам. секретаря парторганизации хлебокомбината.

Войну

для окружающих слова-пощечины совершенно недопустимы в нашей речи. Людям, считающим употребление ругательств чуть ли не признаком мужской силы и независимости, пора понять, что, не уважая окружающих, они одновременно унижают свое достоинство, представляют перед людьми в отвратительном обличье.

У некоторых людей

вашло в обычай извергать бранные слова. А ведь хамская грубость в какой-то мере проникает с языка человека в его душу. Трудно поверить, чтобы человек, который повседневно, ни с чем и ни с кем не считался, изрыгает ругательства, был чистый, по-настоящему серьезно относящийся к жизни.

У нас, к сожалению, слишком снисходительно относятся к омерзительному сквернословию и даже попустительствуют этой безобразной привычке.

Юноша рассказывает в присутствии девушек ошпильный анекдот. А ей бы надо встать и сказать. «Вы

грубиян. Я не могу оставаться в вашем обществе». А она слушает, и этим только уни-

С тех пор прошло немало лет, но наш язык еще не очищен от этих и подобных

сквернословию!

им паразитических слов.

Жаргонные выражения, как говорится, возникают у нас на глазах. Они, несмотря на свою вульгарность, обрели любителей и сторонников. И долг каждого из нас — бороться с ними.

Только тогда, когда каждый из нас не будет равнодушно проходить мимо «обладателей» таких словечек, только тогда у нас будет вытравлена словесная зараза.

Помните горячий призыв русского писателя И. С. Тургенева: «Берегите наш язык, это клад, это достояние, переданное нам нашими предшественниками. Обращайтесь почтительно с этим могучим оружием...»

В. СТАРИКОВА,
учительница литературы
школы № 10.

Слово механизаторов совхоза

После проверки готовности техники и осмотра состояния посевов 19 августа в совхозе «Ленинуголь» было проведено общее собрание механизаторов. На собрание пришли машинисты лафетных жаток, трактористы, комбайнеры, механизаторы — все те, от кого в основном зависит судьба уборки урожая.

Доклад «О задачах механизаторов совхоза на период уборки урожая» сделал директор совхоза т. Орловский. Затем выступили с предложениями и замечаниями механизаторы. Они говорили о своих обязательствах на период уборки.

Высокие обязательства взяли молодые механизаторы — машинист лафетной жатки Виктор Волков и его напарник тракторист Геннадий Евленко: они обязались скашивать 30 га в смену вместо 16 по норме.

Присутствующие приветствуют решение молодых рабочих.

Выступает водитель самоходного комбайна СК-3 т. Кайгородцев В. А. Его комбайн будет работать на полях совхоза второй сезон. Это совершенная машина, для обслуживания которой, кроме комбайнера, больше никого не требуется. Один комбайнер с помощью гидравлики обеспечивает работу комбайна. Тов. Кайгородцев заявил, что будет подбирать валки в день не менее чем на 20 гектарах,

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр. № 168 24 августа 1960 г.

вместо 8 по норме, обеспечит высокое качество подборки и обмолота и не допустит простое по техническим причинам. Его заявление также получило одобрение присутствующих. Выступали и другие товарищи. Все они заявили о решимости убрать богатый урожай второго года семилетки как можно скорее и не допустить потерь.

Собрание единодушно решило: обеспечить раздельную уборку зерновых на всей площади (1700 га); довести сменную выработку лафетной жатки не менее 24 гектаров или 150 процентов нормы в среднем по совхозу на все 8 жаток. Это значит — скашивать в день 180—200 га, а все зерновые скосить за 8—9 рабочих дней.

Механизаторы решили не допускать разрыва между скашиванием и подборкой валков и обеспечить высокопроизводительную работу зерновых комбайнов на подборке с тем, чтобы подобрать и обмолотить зерновые за 10—12 рабочих дней.

Поставлена задача обеспечить успешную уборку силосных культур, картофеля и овощей. Заложить кукурузный силос к 20 сентября, убрать картофель к 5 октября, вспахать зяби под весь яровой клин 1961 года 3500 га.

Коллектив совхоза «Ленинуголь» по этим вопросам вызвал на социалистическое соревнование механизаторов совхозов «Комсомолец» и «Беловский».

МИЛОСЕРДОВ.

Полнее удовлетворять растущие потребности трудящихся

(Сессия городского Совета депутатов трудящихся)

Год от года вает материальное благосостояние советского народа. Об этом говорят все возрастающие потребности трудящихся. Только по нашему городу товарооборот в торговой сети за последние три года вырос в 1,5 раза.

В настоящее время имеются все необходимые условия для того, чтобы советская торговля полнее и лучше удовлетворяла возросший спрос населения на товары народного потребления. Это является одной из важнейших государственных задач.

На днях вопрос об улучшении торговли в городе был обсужден на сессии городского Совета депутатов трудящихся. Докладчик, заведующий торговым отделом исполнкома тов. Круглов, сокладчик председатель постоянной комиссии по торговле тов. Бордюговская и выступавшие на сессии депутаты вскрыли многие недостатки в работе торгующих организаций города.

За семь месяцев текущего года основные торговые организации такие, как ОРС треста «Ленинуголь», «Гастроном» и др., не выполнили плана товарооборота. Объясняется это, прежде всего, неудовлетворительной постановкой торговли. В торговую сеть товары часто не доставляются, а поэтому нередко в магазинах нет товаров повседневного спроса, а на базе они залеживаются. Например, в промтоварных магазинах №№ 38 и 49 отсутствует более сорока наименований товаров, а на базе они есть. Этот пример характеризует работу аппарата торгового отдела ОРСа.

Плохо поставлен в ОРСе закуп товаров в других городах страны. Всего закуплено за 7 месяцев товаров на 18 миллионов рублей, когда в прошлом году за это время было закуплено на 28 миллионов. Мало продукции выпускают предприятия местной промышленности, хотя возможности к этому есть.

Многие депутаты в своих выступлениях остановились на недостатках в работе горпищекомбината, на неправильных действиях его руководителей, приведших к злоупотреблениям и выпуску недоброкачественной продукции.

Большим недостатком является и то, что в городе еще мала торговая сеть. На каждого продавца в магазинах приходится по 440 покупателей, при норме 150 человек. Кроме того, многие магазины размещаются в неприспособленных помещениях. Плохо ведется ремонт существующей торговой сети. Необходимость расширения сети торговых предприятий особо подчеркивается в постановлении ЦК КПСС

«Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР призывают всех работников торговли и общественного питания всемерно повышать культуру обслуживания населения, проявлять больше заботы об удовлетворении запросов трудящихся, обмениваться передовым опытом, шире внедрять прогрессивные и более экономичные формы торговли, предъявлять больше требовательности к промышленным предприятиям, добиваясь от них выпуска товаров хорошего качества, отвечающих возросшим запросам советского народа».

(Из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР).

и Совета Министров СССР. В городе есть возможности расширить торговую сеть. Надо только исполному повысить требовательность к тем хозяйственникам, которые затягивают строительство магазинов и столовых.

Сейчас в городе достаточно таких продуктов, как молоко, овощи. Хлебозавод имеет возможность обеспечить все население хлебом и хлебобулочными изделиями. Однако торговля этими продуктами организована еще плохо. Из-за того, что во многих магазинах нет холодильных установок, они не берут молоко. Мало у нас овощных магазинов, почти нет ларьков, еще создаются очереди в хлебных магазинах.

Депутаты тт. Латышев и Бордюговская отметили, что в магазинах и столовых низкая культура торговли, слабо внедряются новые прогрессивные формы обслуживания, такие, как

доставка товаров на дом, продажа товаров по образцам, с открытой выставкой и т. д.

Прокурор города т. Миргородский остановился в своем выступлении на недостатках в работе с кадрами. В ОРСе плохо занимаются подбором кадров, с продавцами, работниками столовых не ведется политическая работа. В результате всего этого растут растраты и хищения. Острий борьбы с этим в ОРСе по существу не ведется.

Много внимания сессия депутатов трудящихся уделила вопросу улучшения общественного питания. В частности, указывалось, что в городе мало столовых. А строительство новых затягивается. Много лет сооружается столовая на шахте им. С. М. Кирова, медленно строится, здание под столовую горного техникума. Депутаты говорили о низком качестве приготовления пищи, малом ассортименте блюд в столовых.

В своих выступлениях депутаты вносили ценные предложения по улучшению торговли. Так, т. Миргородский предложил организовать на базе ОРСа треста «Ленинуголь» горторг и трест столовых, кроме этого организовать в городе горпромторг и горпищеторг. Тов. Феденев предложил открыть новые магазины в рабочих поселках и улучшить обеспечение их товарами. Тов. Латышев предложил организовать изготовление ходовых товаров на предприятиях местной промышленности. Были высказаны и другие ценные предложения.

Сессия приняла решение, в котором конкретно разработаны меры по устранению недостатков, быстрейшему выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению советской торговли».

Известно, что в этой войне большинство партий II Интернационала встало на пропагандистские, шовинистические позиции «защиты отечества», хотя перед этим на своих съездах и конференциях они осуждали империалистические войны. Руководители некоторых социалистических партий выдвинули идею создания «Соединенных Штатов Европы», т. е. союза европейских государств, который якобы должен был осудить и запретить мировую войну.

Выражением этих противоречий явилась первая мировая война. Ленин отмечал в своей работе, что капитализм стал интернациональным и монополистическим. Мир был уже поделен между горсткой великих держав, которые безудержно грабили и угнетали другие народы. Показывая, как главные капиталистические страны грабят около миллиарда населения земли, Владимир Ильин подчеркивал, что первая мировая война означала новый передел мира на основе силы, в пропорции «по капиталу».

Письма в редакцию

Родители обеспокоены

Детские ясли № 8 находятся на десятом участке. С 14 августа здание яслей закрыто на ремонт. Мы, родители, хоть и терпим в связи с этим некоторые трудности, но знаем, что после ремонта ясли будут еще лучше.

Нас беспокоит другое. Крайне важно, чтобы был произведен ремонт прачечной. Обещание построить прачечную мы слышим от руководства шах-

ты имени С. М. Кирова уже десять месяцев. Но воз и ныне там. На шахте прекрасно знают, что пожарная инспекция запрещает работать в сырье, неприспособленном здании прачечной. И если не будет произведен капитальный ремонт или выстроено новое здание прачечной, то не представляем, каково будет положение работников яслей.

А. УСТИМОВИЧ.

Это не мелочь!

В домах №№ 19 и 21 по улице Зои Космодемьянской живут горняки шахты «Комсомолец». Мы круглый год сидим без воды. В зимнее время перемерзают трубы, летом не работают вентили. Так иходим за водой к колонке, а это не близко.

ЛЕВАНОВ,
домком дома № 19.

Неужели нельзя иначе?

Обращался я к начальнику ЖКО шахты тов. Плаксину, он ответил, что такими мелочами, как ремонт водопровода, он не занимается. А мелочи ли это? Да и за пользование водой с нас аккуратно взимают плату.

Б. МАКС, Т. ЕЛИС.

В овощном отделе магазина № 97 много беспорядков. Начать хотя бы с того, что на выставленных в витринах овощах нет цены, и каждый, кто заходит в магазин, вынужден спрашивать о цене тех или иных овощей продавца.

Многие овощи взвешиваются в таре, а вес ее покупателю неизвестен. Почему не написать: вес тары такой-то.

На прилавке стоят двое весов — циферблочные и чашечные. Все овощи взвешиваются только на циферблочных весах. Грязные огурцы, гнилой и грязный лук, подопревшая капуста, морковь, яблочный кисель и пр. — все кладется на одни весы.

ГОРБУНОВА.

республик, победа социализма в них избавят человечество от войн.

Среди общего хора буржуазных и соглашательских партий, славословивших войну, только партия большевиков заняла последовательную, марксистскую платформу по вопросам войны и мира и героически боролась за ее претворение в жизнь. Великая Октябрьская социалистическая революция, победа социализма в СССР наглядно подтвердили предвидение В. И. Ленина. Выход социализма за рамки одной страны и образование в итоге второй мировой войны могучего лагеря социалистических государств явились новым доказательством торжества ленинской теории социалистической революции.

В связи с этим в настоящее время по-новому решается и проблема перехода различных стран от капитализма к социализму. В зависимости от силы сопротивления реакции и конкретных исторических условий той или иной капиталистической страны переход к социализму может быть обеспечен мирным или немирным путем, выливаться в форму Советов или народной демократии. В любом случае

Империалистов страшит рост революционного само-

(Окончание на 4-й стр.)

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

24 августа 1960 г. № 168 3 стр.



Трудящиеся КНДР ждут дорогого гостя

ПХЕНЬЯН. Трудящиеся Народной Кореи с чувством большой радости ожидают приезда Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в КНДР.

Предстоящий визит Н. С. Хрущева в нашу страну, заявил председатель ЦК Всекорейской федерации профсоюзов Ли Хе Сун, будет способствовать дальнейшему укреплению дружбы и сплоченности между корейским и советским народами, вдохновит наш народ на дальнейшую борьбу за построение социализма. Он имеет громадное значение для укрепления мира в Корее и на Дальнем Востоке. Наш рабочий класс вместе со всем народом горячо приветствует визит дорогого гостя из великой соседней страны.

Руководитель бригады «Чонлима» из молодежного кружильного цеха на Пхеньянском текстильном комбинате Ким Ын Сир заявила, что этот визит явится событием громадного значения в деле дальнейшего укрепления дружественных уз между корейским и советским народами.

ТАСС.

С помощью Советского Союза

КАБУЛ. Премьер-министр Афганистана Мухаммед Дауд заложил в Джелалабаде первый камень в фундамент плотины Джелалабадской ирригационной системы, сооружаемой с помощью Советского Союза.

Газета «Ислах» помещает передовую статью, посвященную

этому событию. Отметив, что на прошлой неделе было начато строительство крупнейшей в Афганистане гидроэлектростанции на реке Кабул, газета подчеркивает, что Джелалабадская оросительная система — это вторая крупная стройка на реке Кабул.

Указав затем, что

народ и правительство Афганистана давно мечтали о сооружении подобной оросительной системы, газета пишет: мы считаем необходимым сказать о дружественной помощи, оказываемой нам на основе взаимного уважения в осуществлении этого проекта соседним с Афганиста-

ном государством — Советским Союзом. Мы выражаем признательность за эту помощь, которую народ Афганистана очень ценит, так как она содействует развитию нашей страны и укреплению дружественных отношений между нашими двумя странами.

ТАСС.

Великое предвидение

(К 45-летию работы В. И. Ленина «О лозунге Соединенных Штатов Европы»)

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

сознания народов. Мировая реакция во главе с империалистами США стремится поддерживать состояние «холодной войны», провоцирует международные конфликты. В целях подготовки к новой войне буржуазные партии и правительства Франции, Западной Германии, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга с 1955 года объединились в так называемом комитете борьбы за Соединенные Штаты Европы. Первым шагом этого комитета было создание «Евратора», а последним — призыв ко всем капиталистическим странам вступить в члены «Европейского объединения уголья и стали», «Евратора» и «Европейского общего рынка». Именно об этом шла речь на очередной сессии комитета 11—12 июля нынешнего года. Таким образом, лозунг о Соединенных Штатах Европы, не-

состоятельность которого разоблачил В. И. Ленин в 1915 году, снова пущен в обиход. Но времена изменились. Теперь существуют две мировые системы — социалистическая и капиталистическая, ходом и результатами соревнования которых определяется все мировое развитие. Растущая и крепнущая система социализма завоевывает симпатии все большего числа людей земного шара. Под руководством коммунистических и рабочих партий трудящиеся многих стран активно борются за мир, за мирное сосуществование государств с различным политическим строем. Под наплывом народов ликвидированы очаги войны, возникавшие за последние годы в Корее, Вьетнаме, Египте, Сирии и Ливии. Борьба за национальную свободу и мир во всем мире привлекает все новых сторонников.

Идеологии буржуазии, догматики и сектанты в междуна-

родном рабочем движении извращают учение Ленина, утверждая, будто он видел в войне важнейшее средство развертывания социалистической революции. Известно, что в апреле 1917 года, еще до завоевания власти русским пролетариатом, партия исходила из возможности мирного развития революции, отмеченной В. И. Лениным в Апрельских тезисах. Известно также, что Октябрьская революция победила под лозунгом борьбы против империалистической войны, за мир и дружбу народов. Впоследствии В. И. Ленин отмечал, что в вопросе борьбы за мир, против войны наша революция сказала свое новое слово, открыла новые перспективы.

Оплотом мира и дружбы между народами является Советский Союз, весь социалистический лагерь. Наличие социалистического лагеря и широкого антивоенного движения масс позволило сделать нашей партии вывод, что войну можно и нужно не допустить. В наше время борьба за мир — это в конечном счете борьба за социализм.

Л. НИКИТИН.

СОЛДАТЫ ПОКИДАЮТ ПРЕДАТЕЛЯ

ХАНОЙ. Ссылаясь на передачу радио «Голос Патет-Лао», Вьетнамское информационное агентство сообщает, что многие офицеры и солдаты королевской лаотянской армии, находящейся под командованием ярого приверженца США Фуми Носавана, выражают глубокое возмущение предательством реакционной клики. В Сам-Теу они вышли из повиновения, и командир части был вынужден бежать. Многие солдаты, расквартированные неподалеку от Вьентьяна, перешли на сторону народа.

Центральбильд

Новое предупреждение правительства КНР

ПЕКИН. Американский военный самолет вторгся в воздушное пространство КНР над районом южнее залива Даля в провинции Гуандун. Другой американский военный самолет вторгся в воздушное пространство над островами Юнсундао, Бэйдао и Шидао, принадлежащими группе островов Сисаоундао в провинции Гуандун. В связи с военной провокацией американских самолетов представитель министерства иностранных дел КНР уполномочен сделать новое серьезное предупреждение.

ТАСС.

Забастовочное движение в Англии

ЛОНДОН. В Англии ширится волна забастовочного движения. Забастовали 45 тыс. рабочих фордовских автомобильных заводов, которые протестуют против нарушения администрацией трудового соглашения о продолжительности рабочей недели, о зарплате.

Продолжается забастовка докеров Лондонского порта, которые требуют повышения заработной платы. По последним данным, в забастовке принимает участие около 7 тысяч докеров, а в порту простоят 51 судно.

Вторую неделю длится забастовка моряков, требующих повышения заработной платы. В результате этой забастовки в различных портах Англии приставляет свыше ста пассажирских и грузовых судов, в том числе гигантский пассажирский лайнер «Куин Мери».

ТАСС.

Редактор

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

24 августа

Новый художественный фильм

СМЕЛЫЙ, КАК ТИГР

Сеансы: 9-30, 2-45

Новый цветной широкоэкранный фильм

СМЕРТЬ В СЕДЛЕ

Сеансы: 11-20, 1-10, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

Художественный фильм

ДВЕНАДЦАТЬ ДЕВУШЕК И ОДИН МУЖЧИНА

Сеансы: 3, 5, 7, 9

«СИБИРЬ»

Художественный фильм

СПАСИТЕ НАШИ ДУШИ!

Сеансы: 3, 5, 7, 9

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

ГУЩАК ИЗ РИО-ДЕ-ЖАНЕИРО

Сеансы: 4, 6, 8

Администрация, партийная и профсоюзная организации сетевого района треста «Ленинуголь» с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти члена КПСС начальника сетевого района

ЖУРАВЛЕВА

Петра Алексеевича, последовавшей 23 августа после тяжелой болезни, и выражают соболезнование семье покойного.

Вынос тела состоится из квартиры покойного (ул. 2-я Вентиляционная, № 51) 25 августа в 3 часа дня.

П. А. Журавлев

23 августа 1960 года после тяжелой болезни скончался начальник сетевого района треста «Ленинуголь», член КПСС Журавлев Петр Алексеевич.

Журавлев Петр Алексеевич родился в 1909 году в г. Чемерхово, Иркутской области. В 1924 году переехал в гор. Ленинск-Кузнецкий, где начал свою трудовую деятельность учеником электромонтера. Тов. Журавлев из ученика вырос до мастера электротурбинного цеха. В 1937 году тов. Журавлев назначается начальником ЦЭС.

В 1953 году на базе ЦЭС был создан сетевой район, руководить которым доверили тов. Журавлеву. За честный, добросовестный труд, за отзывчивость к людям, скромность тов. Журавлев пользовался большим авторитетом и уважением как среди коллектива, так и среди трудящихся города.

Тов. Журавлев был награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За доблестный труд». Трудящиеся города четыре раза избирали его депутатом городского Совета.

На любом участке работы тов. Журавлев выполнял свой долг коммуниста руководителя. Память о тов. Журавлеве будет вечно жить в наших сердцах.

Группа товарищей.

Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

Городской типографии ТРЕБУЕТСЯ

ученик-стенограф (мужчина).

Обращаться: ул. Белинского, № 17, к директору типографии.

ПОТЕРЯННЫЙ ПЛОМБИР

с оттиском ОС-27 магазина № 27 «Гастроном» считать недействительным.

УТЕРЯННУЮ ГЕРБОВУЮ

КРУГЛУЮ ПЕЧАТЬ

средней школы № 29

считать недействительной.

Городской комитет партии и горисполком с прискорбием извещают о преждевременной смерти члена КПСС начальника сетевого района

ЖУРАВЛЕВА

Петра Алексеевича, и выражают глубокое соболезнование семье умершего.

Коллектив треста «Ленинуголь» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти старейшего работника Ленинского рудника — начальника сетевого района

ЖУРАВЛЕВА

Петра Алексеевича, последовавшей 23 августа после тяжелой болезни, и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, типографии 2-21.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора

ОП 02681

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

Заказ № 3236 Тираж 9000